



ЖИТОМИРСЬКА РАЙОННА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ

10003 м. Житомир, вул. Лесі Українки, 1 тел. 42-47-03

14.06.16 № 18-5/925

Голові Житомирської районної ради
Крутію С.Г.

**Про стан виконання Програми
щодо виконання заходів Загальнодержавної програми
«Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН
про права дитини на 2011-2016 роки»**

На виконання районної Програми по виконанню заходів Загальнодержавної програми «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2011-2016 роки», яка була затверджена рішенням районної ради від 25.02.2012 р. № 51, структурними підрозділами райдержадміністрації у 2016 році була проведена відповідна робота.

Питання ефективності проведеної роботи щодо захисту прав дітей було предметом розгляду на нарадах голови райдержадміністрації за участю керівників структурних підрозділів, які здійснюють свою діяльність в галузі охорони дитинства, правоохоронних органів, закладів охорони здоров'я, де було проведено аналіз стану проведеної роботи у даному напрямку, вивчався стан взаємодії та взаємоінформування між структурними підрозділами райдержадміністрації, які опікуються проблемами дитинства, Житомирським відділенням Житомирського відділу національної поліції ГУНП Житомирській області та органами опіки та піклування виконкомів селищної та сільських рад з питань проведення профілактичної роботи з дітьми, схильними до правопорушень.

За роки дії Програми кількість дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування залишається високою: у 2015 році – 222 дітей, у 2016р. – 225 дітей. Службою у справах дітей райдержадміністрації проводиться робота щодо влаштування дітей в сімейні форми виховання. У 2016 року в сімейних формах виховання перебуває 201 дитина (89%), із них під опікою піклуванням 151 дитина-сирота та дитина, позбавлена батьківського піклування (67%), в прийомних сім'ях 24 (10%) та 26 дітей в дитячих будинках сімейного типу (12%). Членам прийомних сімей та дитячих будинків сімейного типу протягом звітного періоду надано

Житомирська районна рада
Вхідний
№ 421/5-277
« 22 » 06 2016 р.

спеціалістами центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді 440 індивідуальних послуг.

У прийомних сім'ях та дитячих будинках сімейного типу перебувало: 49 дітей – в 2015 р., 50 дітей – в 2016 р., що складає 22% від загальної кількості дітей даної категорії. Це свідчить про те, що в районі щорічно виконуються прогнозовані показники влаштування дітей, які залишилися без батьківського піклування, в дитячі будинки сімейного типу, прийомні сім'ї.

У даний період на території району функціонує 4 дитячі будинки сімейного типу родин: Янченків та Сладь (с.Іванівка), Кравченків (с.Піски), Стапанюків (с.Слобода-Селець) та 7 прийомних сім'ї родин: Ланов'юків (с.Іванівка), Денисенків (смт. Озерне), Кузьмінчуків та Лихоступів (с.Волиця), Єгорових (с.Кодня) Єрмакови-Журба (с.Зарічани), в яких виховується 39 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Управління праці та соціального захисту населення райдержадміністрації здійснює своєчасне призначення і виплату державної соціальної допомоги на дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування дитячим будинкам сімейного типу та прийомним сім'ям, опікунам та піклувальникам за принципом «гроші ходять за дитиною». Заборгованості по виплаті державної соціальної допомоги та грошового забезпечення батькам-вихователям немає.

У 2016 р. в інтернатних закладах перебуває 18 статусних дітей, в ПТУ навчається – 3, у вищих навчальних закладах – 1 дитина.

У 2016 році на первинний облік у службі у справах дітей райдержадміністрації поставлено 13 дітей (у I півріччі 2015 р. – 13), із них: 11 дітей має статус дитини, позбавленої батьківського піклування, (у I півріччі 2015 р. – 6 дітей) та 3 дітей має статус дитини-сироти (у I півріччі 2015 р. – 7 дітей.). Знято з обліку у зв'язку із повноліттям 10 дітей (у I півріччі 2015 р. – 12 дітей).

У першому півріччі 2016 року в сімейні форми виховання влаштовано 12 дітей: із них – 11 дітей влаштовані під опіку, піклування та 1 дитина влаштована в Житомирський обласний спеціалізований будинок для дітей, залишених без батьківського піклування, 1 дитина – в дитячий будинок сімейного типу родини Кравченків.

На місцевому обліку дітей, які можуть бути усиновлені, перебуває 74 дитини-сироти та дитини, позбавленої батьківського піклування, з них: від 0 до 3-х років – 2 дитини; від 4-5 років – 6; від 6-10 років – 19 дітей та від 11-18 років – 47 дітей.

Відповідно до ЄІАС «Діти» на обліку кандидатів в усиновлювачі перебуває 6 подружніх пар, які виявили бажання усиновити дітей віком від народження до 5 років.

На території Житомирського району проживає 43 усиновлені дітини в 35 сім'ях. Для забезпечення своєчасного і повного обліку усиновлених дітей та здійснення нагляду за умовами їх проживання і виховання службою у справах дітей розроблено графік відвідування даних сімей. Дата відвідування попередньо узгоджується з усиновлювачами та проводиться у зручний для них час. Під час відвідування перевіряються умови проживання дитини, наявність у неї окремого спального місця, місця для ігор та навчання, іграшок, шкільного приладдя, одягу відповідного до віку та сезону тощо, проводяться бесіди з батьками та дітьми.

На виконання ст.46 Житлового кодексу України, у відповідності до Указу Президента України від 16 грудня 2011 року «Про питання щодо забезпечення реалізації прав дітей в Україні», доручення Президента України від 16 березня 2013 р., його соціальних ініціатив та з метою реалізації державної політики щодо забезпечення житлом дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа розроблено районну (комплексну) цільову соціальну Програму забезпечення житлом дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та осіб з їх числа на 2013-2017 р., яка затверджена рішенням районної ради 20.08.2013 р. Розпорядженням голови райдержадміністрації затверджено Порядок використання коштів районного бюджету на забезпечення житлом дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування та осіб з їх числа на 2013-2017 роки.

Службою у справах дітей райдержадміністрації в рамках даної Програми ведеться реєстр житла та майна дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа та його моніторинг. Виконкомом селищної та сільських рад забезпечується закріплення та збереження житла до повернення дітей даних категорій з місць навчання.

На даний період із 225 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування мають житло на праві приватної власності – 20, на праві користування – 196. Із 9 дітей даної категорії, які не мають житла, на квартирному обліку перебуває – 2.

В 2016 р. на виконання вищезазначеної Програми виділено 73 тис.100 грн. з районного бюджету та 70 тис. грн. субвенції з обласного бюджету виконкому Березівської сільської ради на проведення ремонту житлового будинку, який належить на праві власності особі з числа дітей-сиріт Куліш Наталії Миколаївні.

В рамках виконання районної Програми по виконанню заходів Загальнодержавної програми «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2011-2016 роки» вчасно виплачується матеріальна допомога дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування, яким виповнилося 18 років. У 2016 р. матеріальну допомогу отримали 12 дітей на суму 21 720 грн.

Представниками управління праці і соціального захисту населення спільно з службою у справах дітей райдержадміністрації, районним центром

соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді, виконками селищної і сільських рад проведено на території району ряд профілактичних рейдів щодо перевірки використання державної соціальної допомоги сім'ям за цільовим призначенням та виконання батьківських обов'язків.

На профілактичному обліку в службі у справах дітей райдержадміністрації в даний період перебуває 138 дітей, які виховуються в 43 сім'ях, що потрапили в складні життєві обставини.

З метою усунення причин і умов, які сприяють негативним проявам у дитячому середовищі, виявлення дітей, які проживають у сім'ях, де батьки ухиляються від виконання батьківських обов'язків, запобігання пияцтву, наркоманії, дитячій бездоглядності і безпритульності, виявлення дітей, які жебракують або стали жертвами злочинної діяльності дорослих, схильними до правопорушень регулярно проводяться профілактичні рейди спільно з Житомирським відділенням Житомирського відділу національної поліції ГУНП Житомирській області, представниками центральної районної лікарні, районним центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді. Упродовж 2016 року було проведено 23 профілактичних рейди. Обстежено матеріально-побутові умови 45 дітей з 28 сімей, деякі обстежені повторно.

За результатами рейдів 8 дітей з 6 сімей були влаштовані для проходження курсу реабілітації у комунальну установу «Обласний центр соціально-психологічної реабілітації дітей «Сонячний дім» Житомирської обласної ради». На даний час з ними працюють психологи та педагоги.

У відповідності до ст.184 кодексу України про адмінпорушення притягнуто до відповідальності 5 батьків за невиконання батьківських обов'язків. 7 батьків (5 сімей) позбавлено батьківських прав відносно 7 дітей.

У 2016 р. проведено 7 засідань комісії з питань захисту прав дитини райдержадміністрації, де було розглянуто питання соціального захисту дітей району.

Відповідно до вимог реалізації державної політики у сфері боротьби з незаконним обігом наркотичних засобів, психотропних речовин і прекурсорів серед неповнолітніх шокварталу направляються запити в обласну психіатричну лікарню, обласний наркодиспансер, Житомирську ЦРЛ з метою збору інформації про перебування дітей на диспансерному обліку та під профілактичним наглядом за вживання алкогольних напоїв, наркотичних речовин та прекурсорів. В даний період на обліку в наркологічній службі діти Житомирського району не перебувають.

Службою у справах дітей проведено спільні з Житомирським відділенням Житомирського відділу національної поліції ГУНП Житомирській області, представниками виконкомів селищної та сільських 6 профілактичних рейдів «Діти вулиці», «Вокзал» з метою виявлення дітей, які вживають спиртні напої та наркотичні речовини, контролю за дотриманням законодавства щодо заборони реалізації особам віком до 18 років

алкогольних напоїв та тютюнових виробів. 1 особа була притягнута до адміністративної відповідальності за ст.180 ч.1 КУпАП України (втягнення неповнолітніх у розпиття спиртних напоїв), 5 неповнолітніх було затримано за тютюнопаління за ст. 175-1 та ст.178 ч.1 КУпАП України.

Упродовж 2016 р. на виконання розпорядження голови райдержадміністрації «Про організацію перевірки стану здійснення виконавчими комітетами селищної та сільських рад делегованих повноважень органів виконавчої влади» працівниками служби було здійснено перевірку 4 територій та підготовлений аналітичний матеріал, яким з метою попередження незаконної продажі неповнолітнім спиртних напоїв і тютюнових виробів рекомендувалося розглянути питання на засіданні виконкому селищної, сільських рад за участю керівників торгівельних закладів підвідомчої території.

Спільно з працівниками комунальної установи «Центральна районна лікарня» проводяться профілактичні рейди з метою перевірки умов проживання дітей до 1 року в кризових сім'ях. При вкрай незадовільних умовах проживання вирішується питання про тимчасове вилучення дітей та вирішення їх подальшої долі. В 2016 р. проведено 4 таких рейди, обстежено 9 сімей, вилучено 2 дітей.

Працівниками служби у справах дітей райдержадміністрації узгоджуються з відділом освіти списки дітей, які перебувають на внутрішкільному обліку, як такі, що схильні до правопорушень. У 2016 році на внутрішньошкільному обліку у загальноосвітніх закладах району перебуває 30 учнів.

Службою у справах дітей райдержадміністрації, районним центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді постійно проводиться профілактична робота з дітьми, які скоїли правопорушення за місцем проживання чи навчання, проводяться бесіди з батьками, при необхідності ініціюється притягнення їх до адміністративної відповідальності за невиконання своїх батьківських обов'язків щодо виховання та утримання дітей.

Так, у 2016 році на обліку у кримінально-виконавчій інспекції УДПтС України в Житомирській області перебуває 12 неповнолітніх, що засуджені судом до покарання, не пов'язаного з позбавленням волі. По кожному факту скоєння злочинів неповнолітніми з'ясовуються причини та умови, що призвели до їх скоєння.

Проводяться щоквартальні звірки з Житомирським відділенням Житомирського відділу національної поліції ГУНП Житомирській області щодо дітей, які відбували покарання та звільнилися з місць позбавлення волі, ініціюється перед районним центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді взяття їх під соціальний супровід після звільнення.

Упродовж 2016 року отримано 1 повідомлення щодо 1 дитини про вчинення насильства в сім'ї, дитину було вилучено з родини, надано психологічну, медичну допомогу, влаштовано у комунальну установу «Обласний центр соціально-психологічної реабілітації дітей «Сонячний дім» Житомирської обласної ради».

З метою контролю за реалізацією Положень Конвенції службою у справах дітей райдержадміністрації спільно з управлінням праці та соціального захисту населення райдержадміністрації плануються і проводяться щоквартальні перевірки стану дотримання законодавства про працю неповнолітніх на підприємствах, організаціях різних форм власності.

Відповідно до інформації, яку щоквартально райдержадміністрації надає Житомирська міська служба зайнятості, працевлаштованих неповнолітніх дітей не було. У 2016 році прийнятих рішень про надання згоди на звільнення працівників молодших 18 років не надавалося.

Дітей, які були залучені до найгірших форм дитячої праці (жебраківання, проституція, сексіндустрії), на території району в 2016 р. не виявлено.

Працівниками служби у справах дітей проводяться профілактичні бесіди з учнями загальноосвітніх навчальних закладів району, під час яких неповнолітнім роз'яснюються їх права на працю.

З метою створення умов для утвердження в суспільстві сімейних цінностей, забезпечення морального здоров'я сім'ї, виховання відповідального батьківства в загальноосвітніх навчальних закладах працюють батьківські лекторії; психологами та соціальними педагогами шкіл проводяться тренінги, індивідуальні бесіди, семінари з батьками щодо питань формуванню сімейних цінностей.

Спільно з районним центром соціальних служб для дітей, сім'ї та молоді відділом освіти райдержадміністрації проводяться інформаційно-профілактичні заходи, спрямовані на підготовку учнівської молоді до самостійного життя, створення позитивної моделі сім'ї, профілактику жорстокого поводження в родині тощо.

Загальноосвітніми закладами району створюються умови для естетичного, фізичного і патріотичного виховання, змістовного відпочинку і дозвілля дітей шляхом їх залучення до участі в роботі гуртків. Всього в позашкільних закладах району в 2016 р. працювало 36 гуртків (69 груп), якими охоплено 1840 дітей шкільного віку, що складає 28% від загальної кількості учнів по району. На базі загальноосвітніх навчальних закладів діє 154 гуртки, якими охоплено 3036 учнів (60 % від загальної кількості учнів), з них 24 учні з обмеженими функціональними можливостями та 30 школярів, які є схильними до правопорушень.

Враховуючи матеріальне становище сімей, які потрапили в складні життєві обставини в районі, безкоштовно надаються спортивні споруди для

занять дітям всіх соціальних категорій, в тому числі: дітям сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування, дітям-інвалідам, дітям з багатодітних, малозабезпечених, неблагополучних сімей та ін.

При проведенні культурно-масових заходів в клубних закладах заборонено продаж алкогольних напоїв, тютюнових виробів, розповсюдження наркотиків, пропаганда проституції, насилля, жорстокості. Збережена мережа шкіл естетичного виховання. В районі функціонує школа мистецтв в с. В. Піч, музичні школи в смт.Новогуївинське та с.Сінгури, філіали музичних шкіл в селах: Кодня, Левків, Зарічани, смт.Озерне. На даний період діють дитячі колективи, які мають звання «зразковий» – це танцювальний колектив «Юність» Троянівського будинку культури, танцювальний колектив «Посмішка» районного будинку культури с.Сінгури, вокальний ансамбль «Маринонька» Високопільської школи мистецтв, танцювальний колектив «Вікторія» Пісківського будинку культури, танцювальний колектив «Сюрприз» Коднянської ЗОШ І-ІІІ ст.

З метою розвитку морально-етичного виховання молодого покоління, відродження кращих традицій українського народу, які сприяють розвитку патріотизму, любові та дбайливого ставлення до рідного краю, народу, народних традицій звичаїв та обрядів упродовж 2016 р. працівники культури району систематично проводили різноманітні заходи для дітей і підлітків.

Діти Житомирського району приймали участь в обласних та районних оглядах, конкурсах, фестивалях та займали призові місця.

До Міжнародного дня захисту дітей проведено: конкурс малюнків на асфальті «Відамо цей світ дитині», ігротеки «Країною дитячих прав», «Країною дитячих мрій».

Комунальною установою «Центральна районна лікарня», управлінням праці і соціального захисту населення райдержадміністрації приділяється увага дітям-інвалідам, забезпечення їх технічними засобами пересування і реабілітації, виробами медичного призначення. В 2016 році 8 дітям Житомирського району було виділено ортези на хребет, 49 дітям – ортези на нижні кінцівки, 3 дітям – технічні засоби реабілітації, 3 дітям виділено каляски.

Під наглядом центральної районної лікарні перебуває 352 дітей-інвалідів, з них в спеціальних закладах знаходиться 53 дитини, вихідці з Житомирського району. Всі діти-інваліди охоплені Програмами реабілітації, які поновлюються кожні 2 роки. За 2016 р. на лікування дітей-інвалідів витрачено 26 тис. 800 грн.

Стаціонарну медичну допомогу дітям Житомирського району надає дитяче відділення на 30 ліжок, яке забезпечене медичними препаратами та необхідним обладнанням, включаючи небулайзери та спейсери. Відділенням на лікування дітей у 2016 р. витрачено 46 734 грн. Медичні послуги дітям надаються безкоштовно.

На обліку Житомирського районного центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді перебуває 291 сім'я, яка опинилася в складних життєвих обставинах, де виховується 511 дітей.

Спеціалістами районного центру соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді упродовж 2016 р. складено 25 актів початкової оцінки потреб сімей, 2 акти обстеження матеріально-побутових умов (припинення соціальної допомоги за невиконання батьківських обов'язків), 46 актів перевірки цільового використання державної допомоги при народженні дитини.

Під соціальним супроводом, з метою виведення з кризового стану у районному центрі соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді знаходиться 13 сімей, в них 38 дітей, та 1 особа, яка опинилася в складних життєвих обставинах. Їм надано 254 індивідуальні послуги.

Упродовж I півріччя 2016 року серед батьків з метою запобігання жорстокого поводження з дітьми у сім'ї в загальноосвітніх закладах Житомирського району проведено 4 заходи, а саме: батьківські збори «Безпека в родині – щаслива дитина. Щаслива дитина в країні», «Що може вважатися порушенням прав дитини через психологічне насилля у стосунках», «Насильство, жорстоке поводження з дітьми», «Тоталітарна сім'я як джерело домашнього насилля», якими охоплено 46 осіб.

З метою підвищення рівня культури сімейних стосунків і відповідальності батьків за виконання своїх обов'язків упродовж I півріччя 2016 року спеціалістами центру проведено батьківські збори «Родинно-сімейне виховання як гарант становлення гармонійно-розвиненої особистості», «Здорова родина – здорова дитина», «Обов'язки батька та матері щодо дитини», (охоплено 60 чоловік)

Спеціалістами центру проведені заходи спрямовані на зміцнення сім'ї та морального здоров'я дітей, виховання відповідального батьківська з урахуванням моральних засад та традиційних цінностей українського суспільства, а саме: батьківські збори «Зміцнення родини. Особливості виховання дітей в сучасних умовах» (охоплено 21 чоловік); конкурсно-розважальна програма «Сім'я від А до Я» (охоплено 27 чоловік).

З метою профілактики негативних явищ у дитячому та молодіжному середовищі та формування здорового способу життя, в рамках роботи Мобільного консультаційного пункту соціальної роботи, здійснено 13 виїзд у 14 населених пунктів району.

Упродовж 2016 року індивідуальною роботою охоплено 874 особи, яким надано 2625 послуг; проведено 65 групових заходів, якими охоплено 905 осіб.

Під соціальним супроводом спеціалістів центру з метою профілактики рецидиву злочину перебувало 9 неповнолітніх, які скоїли злочини та засуджені до покарання без позбавлення волі, їм надано 90 індивідуальних послуг: з налагодження стосунків з рідними та оточуючим середовищем,

щодо навчання, працевлаштування, популяризації здорового способу життя тощо.

При Житомирському районному центрі соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді працює консультативний пункт для вагітних, з метою запобігання раннього соціального сирітства та виховання відповідального батьківства. Протягом звітнього періоду клієнтами пункту стали 6 осіб (вагітні жінки), яким надано 14 індивідуальних послуг.

В рамках інформаційної кампанії «Візьми дитину у родину», з метою запобігання раннього соціального сирітства та розвитку сімейних форм влаштування в сільських, селищній радах району створені інформаційні куточки. Систематично виготовляється та розповсюджується соціальна реклама: «Соціальне сирітство та його наслідки. Суспільні болячки», «Прийми дитину у родину», «Соціальне сирітство». Спеціалістами центру було проведено бесіди з питань розвитку сімейних форм влаштування: «Як створити прийомну сім'ю», «Сімейні форми влаштування», «Візьми дитину у родину», «Прийомна сім'я – це для мене» якими охоплено 56 осіб.

При виконках селищних і сільських рад створені інформаційні куточки з метою пропаганди сімейних форм виховання дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. На територіях рад були проведені заходи щодо розвитку сімейних форм виховання, формування позитивної громадської думки з даного питання, залучення кандидатів у прийомні батьки, батьки-вихователі, опікуни, піклувальники.

Програма щодо виконання заходів Загальнодержавної програми «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН про права дитини на 2011-2016 роки» знаходиться на контролі в райдержадміністрації та її структурних підрозділах.

Голова райдержадміністрації



С. М. Микитюк